

Конспект занятия в средней группе детского сада

«Великая отечественная война»



Тимофеева Лариса Вячеславовна

Воспитатель

Муниципальное автономное
общеобразовательное
дошкольное учреждение №25
«Золотой ключик»

<http://dou25.goruno-dubna.ru/>

<https://laratimofeeva67.wixsite.com/website>

lariskatimofeeva13@gmail.com

Занятие разработано для детей средней группы.

Цель: сформировать знания у детей о празднике «День Победы».

Задачи:

Познакомить детей с праздником «День Победы», о том, как защищали свою страну русские люди в годы Великой Отечественной войны;

Воспитывать у детей гордость и уважение к ветеранам ВОВ, памятникам, посвященным ВОВ, чувство гордости за Родину;

Воспитывать любовь к Родине.

Оборудование: подборка картинок о дне победы, иллюстрации с изображениями сражений Великой Отечественной войны, флажки, кукла Маша в военной форме.

Спортивные принадлежности для марш-броска.

Мультимедийная установка, ноутбук. Записи песен.

Презентация к занятию(Приложение 1).

Ход занятия: звучит песня «Солнечный круг».

- О чём эта песня? (Маленький мальчик хотел чтобы всегда светило солнце, мама была рядом, не было войны).

-А какой праздник отмечает наш народ 9 мая? (День Победы).

С давних времён правители разных стран стремились расширить свои территории покорить другие народы. Эти правители затевали войны, которые уносили жизни многих людей. 70 лет назад на нашу Родину напали фашисты. И началась Великая Отечественная война. Война захватила огромные территории нашей страны, в ней участвовали десятки миллионов людей, она длилась долгие 4 года, участие в ней потребовало от нашего народа, громадного напряжения всех физических и духовных сил.

Отечественной войной она называется потому, что эта война- справедливая, направленная на защиту нашего Отечества.

Слайд 1.

На рассвете 22 июня 1941 года, когда города и сёла спали мирным сном, немецко-фашистская Германия вероломно, без объявления войны, напала на нашу страну. Немцы пытались лишить наш народ свободы, захватить земли и города. Но они глубоко просчитались. Люди всей нашей большой страны все как один встали на защиту своей Родины. Каждый день эшелоны увозили солдат на фронт (это линия расположения войск), на передовую (это первая полоса боёв). Звучит песня «Вставай страна огромная».

Слайд 2.

Родные и близкие провожали их со слезами на глазах. На передовой голод, зной, холод, взрывы, свистят пули.

Не зная отдыха, солдаты рыли окопы, тащили на себе огромные пушки, вели прицельный огонь и умирали за свою страну. Тяжёлая и кровопролитная была война.

Слайд 3.

Но бойцы не щадили себя, защищая Родину. «Победа будет за нами, враг будет разбит – эти слова звучали повсюду».

Слайд 4.

Не только на фронте ковалась наша победа. Не только солдаты и офицеры сражались за свободу нашей Родины. На борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна. Мужчины и женщины, пожилые люди и дети приближали победу в тылу. Фабрики и заводы страны работали днём и ночью. Выпускали гранаты, пушки, танки, патроны, шили одежду.

Слайд 5.

Чтобы одолеть сильного врага, необходимо было вооружить наши войска. Танк Т – 34, лучший среди танков тех лет. Он сыграл решающую роль в победе. Боевая ракета «Катюша». Артиллерийское орудие «Сорокопятка». Все это делали на заводах женщины, дети, старики.

Слайд 6.

Раненым на полях сражений помогали санитары, медицинские сёстры. Санитарки выносили раненых солдат с поля боя, перевязывали, отправляли в госпитали. Медицинские сестры, врачи спасли от гибели много солдат во время ВОВ.

Слайд 7.

Вещи, которыми пользовались солдаты, бинокль, солдатский котелок, фляжка, зажигалка, планшет. Письма писали солдаты на бумаге, и заворачивали в треугольник, отсылали домой.

Слайд 8.

Закончилась война 9 мая 1945 года. Советские войска освободили от фашистов не только нашу страну, но и другие страны Европы. Наши солдаты взяли здание рейхстаг (где находились фашисты) и установило на его крыше красное знамя. Это означало победу нашей страны в ВОВ.

Стихотворение.

Победой кончилась война. Те годы позади.
Горят медали, ордена у многих на груди.
Кто носит орден боевой за подвиги в бою.
А кто за подвиг трудовой в своём родном краю.

Звучит песня «День Победы»

Практическая часть.

Сегодня мы с вами проведём марш – бросок, посвящённый Дню Победы.

Подвижная игра «Водрузи знамя».

Напротив детей, ставится скамейка, дуги трёх размеров, три обруча.

По сигналу вперёд! Дети вместе с воспитателем друг за другом проползают по скамейке, перешагивают дуги, перепрыгивают из обруча в обруч. Мы с вами должны проползти по земле, чтобы враг не заметил нас, перешагнуть препятствия, обойти болото, пройти по бревну.

Найти знамя и водрузить его на флагшток и дружно крикнуть «Победа!», «Ура!», «Спасибо делу за победу!».

Вос – ль:

Всегда солдату песня помогала!

Поддержкою, опорой была.

И все четыре грозных года,

Дорогами войны с бойцами шла.

Дети исполняют песню «Катюша»

- Я надеюсь, что вы всегда будете помнить, какой подвиг совершил наш народ во время ВОВ, и что наша страна победила немецко – фашистских захватчиков!

Каждый год, 9 мая на красной площади, военные отдают честь ветеранам ВОВ, маршируют под знаменами победы.

И сейчас мы с вами тоже будем маршировать победный марш. Дети одевают пилотки. Воспитатель несёт знамя победы.

Звучит музыка, воспитатель вместе с детьми марширует по группе.